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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό  Παιδείας Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 κ.  Κυριάκο Πιερρακάκη 
 

 

Θέμα: «Αίτημα για δημιουργία Τράπεζας Θεμάτων Ειδικότητας «Στέλεχος 

Υπηρεσιών Αερομεταφοράς» της Δημόσιας Σχολής Ανωτέρας Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) Ζίτσας». 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Οι Σχολές Ανωτέρας Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.E.K), Δημόσιες και 
Ιδιωτικές, έχουν ως στόχο να παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση, έτσι ώστε 
να εξασφαλίζουν στους καταρτιζόμενους τα ανάλογα προσόντα και την ανάπτυξη 
διαφόρων δεξιοτήτων,  μέσω της παροχής επιστημονικών, τεχνικών, 
επαγγελματικών και πρακτικών γνώσεων. Με αυτόν τον τρόπο διευκολύνεται η 
επαγγελματική ένταξή τους στην κοινωνία εξασφαλίζοντας συγχρόνως την ομαλή 
και εύρυθμη προσαρμογή τους στις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες της αγοράς 
εργασίας. 

Στη Δημόσια ΣΑΕΚ Ζίτσας, στην Δημόσια Πειραματική ΣΑΕΚ Θέρμης, καθώς 
και σε άλλες ΣΑΕΚ στην υπόλοιπη Ελλάδα, λειτουργεί η Ειδικότητα «Στέλεχος 
Υπηρεσιών Αερομεταφοράς» στο Α’ Εξάμηνο Σπουδών. Για τη συγκεκριμένη 
ειδικότητα υπάρχει εγκεκριμένος Οδηγός Κατάρτισης με Κωδικό 28-00-07-0, ενώ 
δεν έχουν διεξαχθεί εξετάσεις Πιστοποίησης αποφοίτων πρώην ΙΕΚ αυτής έως τώρα. 

Στα Ιωάννινα υπάρχουν αρκετοί απόφοιτοι της συγκεκριμένης Ειδικότητας, 
οι οποίοι εργάζονται σε διάφορες επιχειρήσεις (και εντός του Κρατικού Αερολιμένα 
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Ιωαννίνων), έχοντας αποκτήσει πολύτιμη εργασιακή εμπειρία. Από τον Οδηγό 
Κατάρτισης της ειδικότητας, προβλέπεται ότι οι απόφοιτοι ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) 
μπορούν να διδάξουν αρκετά από τα μαθήματα, όμως καθώς δεν έχουν το Πτυχίο της 
Ειδικότητας, δεν επιτρέπεται να τους ανατεθούν. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα αρκετοί 
από τους απόφοιτους της ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) οι οποίοι εργάζονται σε τομείς της 
αεροπορικής βιομηχανίας αλλά και σε χώρους του αεροδρομίου, να μην μπορούν να 
προσληφθούν ως εκπαιδευτές στη ΣΑΕΚ, στερώντας έτσι από τους σπουδαστές της 
ΣΑΕΚ Ζίτσας της συγκεκριμένης Ειδικότητας, την εμπειρία τους και τη δυνατότητα 
φιλοξενίας τους για την πραγματοποίηση των εργαστηριακών μαθημάτων, στους 
χώρους του αεροδρομίου.  

Ήδη έχει σταλεί στο Υπουργείο Παιδείας αίτημα από το ΣΑΕΚ Ζίτσας, με υπ’ 
αρ. πρωτ, Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π 28024/30-11-2023 και θέμα: διενέργεια εξετάσεων 
Πιστοποίησης Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης αποφοίτων ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) 
για τη συγκεκριμένη ειδικότητα.  

Δεδομένου ότι συʆ μφωνα με το υπ΄αριʆθμ. 329/9-1-2024 έγγραφο της 
Διεύθυνσης πιστοποίησης Προσόντων του ΕΟΠΠΕΠ, απαιτείται για τη διενέργεια 
εξετάσεων πιστοποίησης της Ειδικότητας ΣΑΕΚ : Στέλεχος Υπηρεσιών 
Αερομεταφοράς (εγκεκριμένου Οδηγού Κατάρτισης με Κωδικό 28-00-07-0), να 
υπάρχει Τράπεζα Θεμάτων. 

Δεδομένου ότι η Δημόσια ΣΑΕΚ Ζίτσας μπορεί να συνδράμει με οποιοδήποτε 
τρόπο του ζητηθεί στη δημιουργία της Τράπεζας Θεμάτων καθώς λειτουργεί τη 
συγκεκριμένη ειδικότητα (όπως και η Πειραματική ΣΑΕΚ Θέρμης) και οι εκπαιδευτές 
του κατέχουν τα προσόντα που προβλέπονται από τον Οδηγό Σπουδών και επαρκή 
επαγγελματική εμπειρία σε συναφή με την ειδικότητα επαγγέλματα. 

 
Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη ειδικότητα είναι σημαντική για την αγορά 

εργασίας και επομένως απαιτείται σε αυτόν τον τομέα να είναι πιστοποιημένοι. 
 
Δεδομένου ότι εκτιμούμε ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση είναι επιβεβλημένη 

και κρίσιμης σημασίας για τη βιωσιμότητα της Δημόσιας ΣΑΕΚ Ζίτσας, ώστε και αυτή 
να παραμείνει ελκυστική προς το υποψήφιο μαθητικό δυναμικό της περιοχής. 
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Δεδομένου ότι οι σπουδαστές των ΣΑΕΚ όλων των ειδικοτήτων αξίζουν ίση 
μεταχείριση. 
 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

 
1. Προτίθεστε να δημιουργήσετε Τράπεζα Θεμάτων της συγκεκριμένης 

Ειδικότητας ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ): Στέλεχος Υπηρεσιών Αερομεταφοράς 

(εγκεκριμένος Οδηγός Κατάρτισης με Κωδικό 28-00-07-0), ώστε να 

διενεργηθούν οι εξετάσεις πιστοποίησης αυτής της ειδικότητας σύντομα; 

2. Θα συμπεριλάβετε στις επόμενες εξετάσεις πιστοποίησης αποφοίτων 

ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) και την Ειδικότητα «Στέλεχος Υπηρεσιών Αερομεταφοράς 

ώστε οι απόφοιτοι που εργάζονται στον τομέα Αερομεταφορών να είναι 

πιστοποιημένοι; 

 

Αθήνα, 06.02.2025 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 

 

 

Στέφανος Παραστατίδης 




